

О Т З Ы В

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой сердечно-сосудистой хирургии ГБОУ ВПО «Тверской государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации Казакова Юрия Ивановича на автореферат Мирземагомедова Гаджи Абумуслимовича на тему: «Реконструктивно-восстановительные операции на аорто-бедренном сегменте при облитерирующем поражении аорты и артерий нижних конечностей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений в связи с сохраняющейся высокой частотой атеросклеротического поражения аорты и артерий нижних конечностей, а также высокого процента ампутаций и летальности после хирургического лечения. Автор приводит убедительные данные о необходимости совершенствования лечебно-диагностической тактики с целью улучшения результатов аорто-бедренных реконструкций.

Диссертант провел значительный объем клинических исследований для решения всех поставленных задач, им проанализированы результаты обследования и хирургического лечения 108 пациентов с облитерирующим поражением аорто-бедренного сегмента.

Широкий спектр современных диагностических методик позволил автору не только определить адекватную хирургическую тактику и объем оперативного вмешательства, но и выявить особенности первичных и повторных аорто-бедренных реконструкций. Автор провёл комплексный анализ информативности различных современных методов исследования в диагностике стенозов артериального русла нижних конечностей и оценке возможных послеоперационных осложнений.

Наряду с высоким научно-методическим уровнем, работа имеет важное практическое значение. Все предложенные диссертантом методики предоперационной подготовки, с учетом комплексной оценки состояния

кровообращения нижних конечностей и коррекции патологии других артериальных бассейнов, позволяют адекватно оценить возможности хирургического лечения данной категории пациентов. Не менее значимым в работе является положение о высокой значимости профундопластики и поясничной симпатэктомии в достижении положительных результатов аорто-бедренных реконструкций.

Диссертационная работа, конспективно изложенная в представленном автореферате, является самостоятельным научно-квалификационным исследованием, посвященным важной задаче – улучшению результатов хирургического лечения пациентов с облитерирующими поражением аорто-бедренного сегмента. Работа отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, п. 9 Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Заведующий кафедрой сердечно-сосудистой хирургии ГБОУ ВПО «Тверской государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор


Казаков Ю.И.

«23» мая 2017 г.

Подпись доктора медицинских наук профессора Казакова Ю.И. заверяю.



«23» мая 2015 г.

Адрес: 170100, г. Тверь, ул. Советская, д.4.
Тел.: +7 (4822) 32-17-79
Эл.почта: info@tvegma.ru